

**LESENCEISTVÁND KÖZSÉG ÖNKORMÁNYZAT  
KÉPVISELŐ-TESTÜLETE**  
8319 Lesenceistvánd, Kossuth utca 145.

Szám: LIS/43-14/2018.

**J E G Y Z Ó K Ö N Y V**

**Készült:** Lesenceistvánd Község Önkormányzat Képviselő-testületének 2018. november 27. napján 17.00 órai kezdettel megtartott közmeghallgatás testületi üléséről

**Az ülés helye:** Lesenceistvánd, Művelődési Ház nagyterme

**Az ülésen megjelentek:**

Tóth Csaba	polgármester
Nagy Károly	alpolgármester
Enyingi Tibor	képviselő
Hogyor Krisztián Róbert	képviselő
Orbán Tibor	képviselő

**Tanácskozási joggal meghívottak:**

Dr. Gelencsér Ottó	jegyző
--------------------	--------

**Jegyzőkönyvvezető:**

Jóna Bernadett	igazgatási előadó
----------------	-------------------

**Tóth Csaba polgármester:** tisztelettel köszönti a települési képviselőket, Dr. Gelencsér Ottó jegyző urat, valamint a település részéről megjelent állampolgárokat.

Megállapítja, hogy a megválasztott 5 fő képviselő közül 5 fő jelen van, az **ülés határozatképes, azt megnyitja.**

Kéri, akinek a napirendi pontokon kívül van más javaslata, tegye meg!

Más javaslat nem hangzott el.

**Lesenceistvánd Község Önkormányzat Képviselő-testülete a mai „közmeghallgatás” képviselő-testületi ülésen az alábbi napirendet tárgyalja:**

1.) Tájékoztató az állampolgárok részére a 2018. évi önkormányzati feladatok végrehajtásáról (Közmeghallgatás)

**Előadó: Tóth Csaba polgármester**

**NAPIRENDI PONTOK TÁRGYALÁSA**

1.) Tájékoztató az állampolgárok részére a 2018. évi önkormányzati feladatok végrehajtásáról (Közmeghallgatás)

## Előadó: Tóth Csaba polgármester

**Tóth Csaba polgármester:** a település lehetőségeihez mérten igyekeznek a legtöbb célt elérni, rengeteg pályázat van folyamatban, amelyből adódó teher érezhető a hivatalon belül. Húzósz volt az év, olyan munkálatokba kezdtek bele, amelyek a település anyagi lehetőségeihez mérten nagyon magas rendű munkálatok voltak. Vannak települések, amelyek olyan anyagi helyzetben vannak, hogy nem kell pályázati forrásokhoz nyúlniuk, de Lesenceistvánd nem tartozik ezek közé, minden pályázatot igyekeztek megnyerni. Ilyen volt az óvodai főzőkonyha felújítása, amely által a közétkeztetés is megoldottá fog válni. továbbá az orvosi rendelő és az orvosi szolgálati lakás felújítására, illetve az útépitésre vonatkozó pályázatok voltak a legjelentősebbek. Ezek ünnepélyes átadására januárban kerül sor. Az orvosi és védőnői rendelőbe visszaköltözik hamarosan a védőnő és a háziorvos is, zavartalanul fognak ismételten folyni a rendelések. A rendelő energetikai fejlesztésen esett át, napelemek kerültek felszerelésre, akadály mentesítve lett, a váróterem nagyságát megnövelték, illetve a fűtőkorszerűsítésnek köszönhetően energiatakarékos módszerekkel van üzemeltetve. A kor kihívásainak megfelelően átalakításra került az épület. A jövő év folyamán kerül sor az iskola épületenergetikai fejlesztésére, az előkészítési munkálatok és a közbeszerzés olyan mértékben elhúzódtak, hogy kérelmezni kellett a támogatás idejének meghosszabbítását, így ha jóváhagyásra kerül, jövőre felújításra kerül. Jelenleg ott tartanak, hogy a település szinten meg közintézménye korszerűsítve lett, a felújítási munkák mellett pedig dolgozni is tudtak. Egyedül már csak a posta van hátra, amelyre pályázati forrás nem lesz kiírva, így annak az épület felújítását önkormányzati forrásból kell megoldani. Folyamatos benyújtásnak kerülnek a pályázatok, amelyeket, ha megnyernek, akkor lassan minden utcaszakasz felújításra kerül. köztük a Dózsa utca alsó szakaszának és a Hegyalja utca aszfaltozása is folyamatban van. Természetesen az időjárásnak való kitettség is nagyban befolyásolja a jelenlegi helyzetet. Igyekeznek a vízvezető árkok felújítását befejezni, hiszen az esetleges vízmosások okozta károkat is szeretnék megelőzni. A közterületeket illetően elmondja, hogy azok tehermentesítése be fog következni, hiszen egyre több autó parkol az utak mentén, illetve használatára is nagyon rászoktak a polgárok, gondol itt a téli tüzelő hosszú idejű tárolására. A járdák felújítása is tervbe van véve, amint találnak rá pályázati forrást, megkezdődnek a munkálatok. Elsősorban a Kossuth utca menti járdaszakasz felújítására kerül sor. Új járda építésére nincs lehetőség. Ezelőtt 30-40 éve jelentősen nagyobb volt a forgalom, amely az idei évre olya mértékben megnőtt, hogy a legforgalmasabb utca a Zrínyi utca lett és ezt követi a Dózsa utca. A település éves adóbevétele kb. 20 millió forint és ebből az összegből kell egész évben gazdálkodni. Pályázati források nélkül az idei évben megvalósított beruházásokra nem kerülhetett volna sor. Jelenleg egy testvértelepüléssel való kapcsolat ápolásának és fejlesztésének az előmozdítását célzó pályázatok dolgoznak. A művelődési ház udvarára térfigyelő kamerák lettek felszerelve az esetleges rongálások megelőzése érdekében. Lesenceistvándon minden utca szűk, és következő beruházásként az utak szélesebbre való kialakítását tervezik. Lesenceistvándra már lassan az jellemző, hogy minden családban kettő autó van, ami persze jó, de a forgalom megnövekedéséhez, az utak állapotának megváltozásához ez is hozzájárul. Az idei évben történt vízmosások okozta károk helyreállítására vis maior pályázatot nyújtottak be és bízik a pályázatok kedvező elbírálásában. A temető melletti területen sétány lett kialakítva, mely hosszú idők munkájának köszönhető. A Hegyalja utca II. projekt megvalósítása is folyamatban van, amely a Hegyalja utca folytatása lesz. Jelenleg kifizették az államnak a földvédelmi járadékot és a földhivatali térképnilyvántartásra rákerültek a leendő telkek, a belterületbe vonás megtörtént és egyre többen jelezték vételi szándékukat a kijelölt telkek iránt. A telkek árát az összberuházás összegének a telkek számával való visszaosztása alapján lesz meghatározva. A nyomvonalas tervek elkészítése az idei évben megtörténik. Összefoglalásként elmondja, hogy látszik a település folyamatos és ütemes fejlődése. Tovább nem akarja szaporítani a szót, így várja a kérdéseket, hozzászólásokat az állampolgároktól.

**Ernhoffer László állampolgár:** kérdése az lenne, hogy tüzelőanyag hozzájárulással mi a helyzet, jelenleg hol tart az eljárás? Nyilatkozni kellett, hogy ki milyen hozzájárulást kér, de azóta sem hallanak róla semmit. Egyáltalán megkapják-e a 12.000 Ft-os támogatást.

**Dr. Gelencsér Ottó jegyző:** Belügyminisztériumi utasításra történt minden, megtörténtek az igényfelmérések és ezeket az adatszolgáltatásokat továbbították feldolgozásra. Nem kis mennyiségű adatról van szó, melynek feldolgozása hosszabb időt vesz igénybe. Az eljárás úgy fog zajlani, hogy az önkormányzatnak árajánlatokat kell kérni, a legkedvezőbb árajánlatot adó szervezettől beszerzi a fűtőanyagokat, de erre még nincs válasz, hogy hogyan lesz a kiszállítás megoldva, hogyan jut el az állampolgárig. Több mint egy hónapja megküldték az adatszolgáltatást és azóta nem kaptak semmilyen választ. Jelen pillanatban nincsen szó semmilyen pénzkifizetésről.

**Molnár Tiborné állampolgár:** a településen sok lakost érint a kutak bejelentésének, engedélyeztetésének ügye. Kérdése az lenne, hogy hol van erre annyi szakember, aki ennyi kút megterveztetését el tudja végezni? Mit árthat egy 1974-ben ásott 3 m-es kút mit árthat az országnak?

**Dr. Gelencsér Ottó jegyző:** ennek a célja az ország vízkészlet gazdálkodás a felmérése, egy családi házas környezetben a 20 évvel ezelőtti időszakban épült házaknál szinte mindenhol volt kút. 1992. február 15. napja előtt nem kellett, illetve csak bizonyos esetekben kellett az árott kutakat engedélyeztetni. Ezt követően hatályba lépett Kormányrendelet értelmében kétféle engedélyt lehetett kérni, az egyik volt az 500 m<sup>3</sup>/év mennyiséget meg nem haladó vízkivétellel járó, a házi vízigényt kielégítő, ún. ásott kutakra vonatkozó engedélyek, mely a jegyző hatáskörébe tartozott, az azon felüli vízhozamú kutak, az ún. fűrt kutak pedig a vízügyi igazgatóságok hatáskörébe tartoztak. Elmondja, hogy eddigi lesenceistvándi működése alatt 5 ilyen engedélyt adott ki. A fűrt kutak esetében elérik a karsztvíz szintjét, jelentős szennyezéseket, kárt okozva ott. Erre kíváncsiak a hatóságok, illetve hogy mennyire veszélyeztetik a kutak a vizek áramlását, mennyiségét és minőségét. Nyilván itt is meg vannak a szankciók, de nem az a cél, hogy büntessenek. Előfordul, hogy kitolják a határidőket, azonban nem mentesít a kötelezettségek alól. Kettő jogállás van: az 1992. február 15. előtt létesített ásott kutak esetében a jegyző üzemeltetési engedélyt ad a kérelem és az illeték megfizetése ellenében. Az 1992. február 15. után létesített kutak esetében fennmaradási engedélyt kell kérni, amelyhez a fűrt kutak esetében a BM tájékoztató szerint fennmaradási tervek kellene. A kutak megszüntetésének is van előírása, ebben az esetben megszüntetési engedélyt kell kérni.

**Lukács Béla állampolgár:** mennyi önkormányzati dolgozó van közmunka projektben? Meddig dolgoznak és hol, mert reggel megjelennek és utána eltűnnek. Kérdése az lenne, hogy miből vannak finanszírozva?

**Tóth Csaba polgármester:** másfél ember dolgozik a községgazdálkodáson, az Orbán Attila 8 órában dolgozik, a Hogyor Krisztián pedig fél állásban az iskola, fél állásban pedig a falu alkalmazásában van. A többi ember a közmunkaprogram keretében nyert felvételt, a bérüket pedig a munkaügyi hivatal támogatja, tehát a falunak nem kerül pénzébe. Amikor a telephelyről elmennek, akkor olyan területekre, többször a külterületre mennek ki, ahol esetlegesen elvégzendő munka van. Vannak olyanok, akik jelenleg is táppénzen vagy szabadságon vannak. A lesenceistvándi hivatalban dolgoznak heten, a zalahalápi hivatalban öten, illetve az Uzsán nincs kihelyezett hivatal, az ottani feladatokat, beérkező kérelmeket Lesenceistvándon látják el.

**Ernhoffer László állampolgár:** kérdése az lenne, hogy a hófúvásra, téli helyzetekre vonatkozóan kihez lehet fordulni, van-e intézkedési terv?

**Tóth Csaba polgármester:** igen, megvan a jelzőrendszere, járási katasztrófavédelmi intézkedési terve a településnek, illetve a járási védelmi bizottságnak is tagja, akinek a vezetője Tapolca város polgármestere. Ebbe a védelmi bizottságba minden önkormányzat be van vonva. Esetleges veszélyhelyzet esetén a művelődési házban lesznek ellátva, elszállásolva az emberek, a szükséges intézkedések megtétele mellett.

**Hajgató István állampolgár:** visszatérve a korábbi kérdéshez és ha jól értelmezte, akkor az 1992. év előtt létesített kutakra üzemeltetési engedélyt kell kérni?

**Dr. Gelencsér Ottó jegyző:** jelen pillanatban igen. \*

**Morvainé Szűcs Ágota:** a Pöttyös majornál lévő telkük mellett található egy áteresz, amely nagyon gazos, a tulajdonos nem műveli. Ki fogja művelni, mert állandóan elmosódik a telkük egy-egy nagyobb esőzés alkalmával?

**Tóth Csaba polgármester:** véleménye szerint, ha a gazdája nem teszi rendbe a saját területét, erre az önkormányzatnak sem lesz pénze, kapacitása. Amikor a főutca melletti árkokat kipucolták, a tulajdonosok a saját telkük előtti kútgyűrűket nem pucolták ki. Lehetetlenség, hogy az önkormányzat az összes árkot rendbe tegye, nem tud minden bevállalni az önkormányzat a lakosok helyett. Tudja, van még bőven tennivaló a településen, ezen dolgoznak a képviselő társakkal együtt. Bízunk abban, hogy mindenki megkapta a választ a kérdésére.

**Molnár Tiborné állampolgár:** szeretné megköszönni a polgármester úrnak és a Képviselő-testületnek az egész éves munkáját.

**Tóth Csaba polgármester:** megköszöni a hozzászólásokat, a dicséretet. Megkérdezi, van-e még valakinek kérdése, hozzászólása.

Kérdés, hozzászólás nem hangzott el.

**Tóth Csaba polgármester:** megköszöni a képviselő-testület tagjainak a részvételt, a lakosságnak, hogy megtisztelték jelenlétükkel, észrevételükkel a képviselő-testületet, a közmeghallgatást 18.25 perckor bezárta.

K.m.f.

